

中国依然是外商投资兴业的热土

——从2023年首月外资成绩单看共享构建新发展格局新机遇

第五批专精特新“小巨人”企业培育启动

记者21日从工信部获悉,工信部印发通知,组织开展第五批专精特新“小巨人”企业培育。根据通知,各省级中小企业主管部门负责组织第五批专精特新“小巨人”企业初核和推荐。工信部将组织专家对各地上报的推荐材料进行评审和实地抽检,并根据审核结果对拟认定的第五批专精特新“小巨人”企业名单进行公示。

引导中小企业走专精特新发展道路是巩固壮大实体经济的重要举措。近年来,我国大力推进中小企业特别是专精特新“小巨人”企业培育,从中央到地方,全局部署、靶向发力,作出一系列重要举措。工信部此前数据显示,目前我国已培育8997家专精特新“小巨人”企业,848家制造业单项冠军企业。

中国中小企业发展促进中心发布《2022年度中小企业发展环境评估报告》显示,疫情影响下,专精特新中小企业显示出更强的发展韧性。对参与评估报告的城市开展问卷调查显示,专精特新中小企业中,47.20%的企业在未来一年有引进人才计划,67.74%的企业有创新研发计划,分别超出样本企业平均水平16和25个百分点。

工信部有关负责人介绍,工信部将为专精特新中小企业营造更好更优的发展环境,进一步在资金、人才、技术、孵化平台搭建等方面,不断完善培育服务举措,力争到2023年底,全国专精特新中小企业超过8万家、“小巨人”企业超过1万家。

据新华社

农业农村部:开展高价彩礼等重点领域突出问题专项治理

农业农村部网站2月21日公开了《农业农村部关于落实党中央国务院2023年全面推进乡村振兴重点工作部署的实施意见》。其中提出,加强农村精神文明建设。持续推进农村移风易俗。组织开展移风易俗宣教活动,扎实开展高价彩礼、大操大办等重点领域突出问题专项治理。引导各地在村规民约中充实简办婚丧喜事、减轻人情负担、反对铺张浪费、倡导孝老爱亲等内容。遴选推介第四批文明乡风建设典型案例,推广乡风文明建设经验。

据人民日报客户端

第八批国家组织药品集采启动 涉及41个产品 肝素类产品首次纳入

近日,国家组织药品集中采购办公室发布了《关于开展第八批国家组织药品集中采购相关药品信息填报工作的通知》,按通知要求,第八批相关药品信息填报工作20日正式开始。

此次集采涉及41个产品,共181个品规,治疗领域涵盖抗感染药物、心脑血管系统药物、血液和造血系统药物、神经系统药物等8个治疗大类,预计参与竞价企业将超过200家。

此次集采的品种中,不少都是市场销量超10亿元的大品种。据统计,抗感染领域的18种药品中,就包含了多个抗生素大品种。此外,市场规模较大的肝素类产品今年首次纳入集采,作为抗凝血、抗血栓的临床用药,在心肌梗死、心血管手术、血液透析等一系列疾病的治疗中广泛使用。

截至目前,国家组织集采7批集采药品平均降价超50%,3批耗材集采平均降价超80%,让价格回归合理水平,群众受益明显。叠加地方联盟集采,累计降低药耗费用超4000亿元。

据央视新闻客户端

长三角一体化示范区国土空间总体规划获批

共计8章、65条,包含23张图集、58个近期重点项目……21日在上海举行的新闻发布会上,自然资源部国土空间规划局局长张兵表示,近日获批的《长三角生态绿色一体化发展示范区国土空间总体规划(2021—2035年)》,是《全国国土空间规划纲要(2021—2035年)》印发后,首部经国务院批准的跨行政区划国土空间规划,为其他地区编制和实施区域性国土空间规划积累了经验,提供了借鉴。

横跨沪苏浙的长三角一体化示范区,是长三角一体化国家战略的先手棋和突破口。示范区总规是长三角一体化示范区规划、建设、治理的基本依据,要纳入国土空间规划“一张图”并严格执行,强化底线约束。

“作为全国首个跨省域国土空间规划,该规划无论是在技术路径还是协调的方法机制方面,都没有先例可循,在处理技术性问题、兼顾各方诉求等方面,克服了诸多挑战。”长三角一体化示范区执委会副主任张忠伟说。

示范区总规在空间战略上坚持生态优先、绿色低碳发展,明确“不搞集中成片、大规模、高强度开发建设”。根据示范区总规,到2035年长三角一体化示范区规划建设用地总规模控制在803.6平方公里以内,较现状建设用地减少15.7平方公里。同时,示范区将促进绿色低碳发展,到2035年河湖水面率不低于20.6%,森林覆盖率大于12%,绿色交通出行比重提升至80%。

据新华社

发展、扩大高水平对外开放符合时代发展进步潮流。

商务部新闻发言人束珏婷说,近期中国美国商会表示,对于美国企业来说,中国市场不是“可选项”,而是“必选项”,商会将和会员企业一起把握新的发展机遇。美中贸易全国委员会认为,美中“挂钩”才是让两国人民受益的良策。中方将始终坚持开放合作,以自身发展为世界提供机遇。

“GE医疗与中国结缘,既是中国经济蓬勃发展的见证者,也是中国卫生健康事业发展的长期参与者。中国经济强大的韧性和活力,中国扩大高水平开放的机遇,让我们扎根中国、深耕发展的信心更加坚定。”GE医疗集团中国总裁兼首席执行官张轶昊说。

党的二十大报告明确“加快构建新发展格局,着力推动高质量发展”,强调“推进高水平对外开放”。

“构建新发展格局,离不开更好引进外资;促进深层次改革,离不开更好引进外资;推动高质量发展,离不开更好引进外资。在华外资企业应积极把握共享中国大市场机遇、共享制度型开放机遇、共享深化国际合作机遇。”商务部副部长盛秋平说。

据新华社

外资准入负面清单施行,实现了制造业条目清零、服务业持续扩大开放;新版鼓励外商投资产业目录新增条目数量达到历年新高,增加多条高技术制造业条目;进一步鼓励外商投资设立研发中心,为支持外资在华开展科技创新出实招……

加快构建新发展格局:与世界各国共享发展新机遇

“从苹果到大众,首席执行官们陆续重返中国。”美国《华尔街日报》网站近日报道。

在当前全球经济下行和保护主义上升的阴影下,中国始终是外商投资热土,充分说明中国所倡导的互利共赢、开放合作,是大势所趋、人心所向,证明中国推动高质量



甲板面积比3个足球场还大

我国新一代高性能超大型集装箱船出江试航

2月21日上午,我国建造的新一代高性能超大型集装箱船“中远川崎335”轮,在长江引航中心5名引航员的引领下,从江苏南通出江试航。

“中远川崎335”轮,船长399.99米,型宽61.3米,型深33.2米,载重量达22.8万吨,可装载24188个标准集装箱,其甲板面积比3个标准足球场还大。该轮融合了最新技术成果及智能化手段,具有安全、节能、环保、载箱量大、智能化程度高等技术优势,不仅综合性能达到国际先进水平,而且具有完全自主知识产权,是我国自主研发设计的新一代高性能超大型集装箱船的杰出代表。

由于该轮尺度大,离泊时间长,占用航道宽,且其试航作业航经水域船流密度大,会对过往船舶产生较大影响,江苏海事局成立专班对接企业项目组,精心制定维护方案,确保通航安全。

文图据央视新闻客户端

《俄乌冲突升级一周年》

拱火递刀很积极 西方对乌财政“画饼”仅兑现不到一半

俄乌冲突升级已将近一年,乌克兰还在苦等西方承诺却未兑现的330亿欧元财政援助。

根据德国基尔世界经济研究所一项研究,相比各种导弹、装甲车辆、武器弹药等军事援助源源不断,西方给乌克兰画的财政援助“大饼”仅兑现了不到一半。

苦等剩下一半多

据英国《金融时报》20日报道,基尔世界经济研究所发现,自去年2月俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动以来,欧洲联盟和美国、加拿大、德国、英国、日本、法国等西方国家承诺以贷款和赠款形式提供财政援助,总计640亿欧元。但截至去年12月底,乌克兰财政部仅收到310亿欧元。

其中,欧盟宏观财政援助机制和欧洲投资银行总共承诺提供300亿欧元,在西方承诺对乌财政援助总额中占大头,仍有175亿欧元未打到乌克兰政府账上。美国的兑现率同样不到50%,迄今“拖欠”120亿欧元。

不同于直接的军事援助以及人道主义援助,财政援助主要用于支援乌克兰政府财政开支、支持乌克兰经济,比如修复基础设施。对欧盟而言,最终目的是帮助乌克兰走“融入欧洲”道路。

基尔世界经济研究所学者克里斯托夫·特雷贝施指出,部分来自欧盟的财政援助获批时间长达6个月,对陷入战事、基础设施开销大、军队需要经费的乌克兰政府而言,这样的滞后“无疑是个问题”。

乌克兰政府顾问、基辅经济学院创办人季莫菲·米洛瓦诺夫说,西方承诺的财政援助“在支付方面存在问题,表现为多变、延迟且不稳定”。

米洛瓦诺夫说,“去年夏天情况最糟糕,当时西方国家承诺的多,兑现的少”,今年情况应该会有所改善。

军事援助不断加码

从单兵防空导弹、反坦克导弹到火箭炮、装甲车再到主战坦克,甚至讨论提供战斗机

财政援助兑现不到一半

西方国家承诺提供财政援助640亿欧元,但截至去年12月底乌克兰财政部仅收到310亿欧元

时报》报道,欧盟成员国不得不动用大量财政资金用于应对俄乌冲突升级给本国带来的经济影响。这些开支远远超过欧盟对乌克兰承诺的援助额。

比利时布鲁塞尔研究所数据显示,作为欧盟成员国中乌克兰的最大双边援助国,德国去年承诺把国内生产总值(GDP)的7.21%用于国内能源补贴,是对乌克兰承诺援助额的20倍。荷兰、意大利、英国、西班牙、法国等国状况类似。

欧盟去年11月承诺2023年给予乌克兰“定期且可预见的财政援助”,每月大概15亿欧元,年度总额最高将达180亿欧元。对此,法国前欧洲议会议员弗洛里安·菲利波在推特批评说,这意味着光法国就要每月支付3亿欧元,而法国人民正面临经济困难。“你是否意识到这是完全疯狂之举?请停下来!”

据新华社

普京国情咨文痛批西方挑起战争 宣布暂停履行《新削减战略武器条约》

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京21日发表国情咨文,痛批西方国家不但“挑起战争”,而且“意图将在乌克兰的局部冲突演变为全球对抗”。同时,普京宣布俄方暂停履行与美国签署的《新削减战略武器条约》。

普京说,美国要求俄罗斯履行《新削减战略武器条约》所有条款,自己则“随心所欲”。美国想让俄陷入战略失败,还想检查俄方军事设施。对此,俄方不得不暂停履行这一条约。

普京说,俄方并非退出该条约,只是暂停履行。

就乌克兰危机,普京斥责西方国家企图将这一地区性冲突推向全球性对抗。他说,西方国家正在增加对乌克兰的武器装备,如果西方向乌克兰供应更多远程武器装备,俄方将不得不清除这些威胁。

《新削减战略武器条约》由俄美两国2010年签署,2011年2月5日生效,有效期至2026年2月5日。俄美双方互换外交照会,完成延长《新削减战略武器条约》有效期协议的相关内部程序,协议即日生效。条约有效期随后延长至2026年2月5日。俄美《中导条约》2019年失效后,这一条约成为两国间唯一军控条约。

据新华社

成都市人力资源和社会保障局 国家税务总局成都市税务局 关于按时足额缴纳社会保险费的通告

根据《中华人民共和国社会保险法》规定,在成都市参加基本养老保险、失业保险和工伤保险的用人单位应如实申报并按时足额缴纳2022年度社会保险费。未按规定申报或申报后未按时足额缴纳的,应在2023年3月31日前到参保所在地社保经办机构核定应缴金额,并在税务部门缴费。逾期未缴纳的,除缴纳应缴未缴的社会保险费本金和利息外,将按规定加收滞纳金。其中2022年已申请缓缴的企业可在2023年底前以分期或逐月等方式补缴缓缴的社会保险费,补缴期间免收滞纳金和利息。

根据国家、四川省相关规定,以个人身份参加企业职工基本养老保险的个体工商户和各类灵活就业人员,2022年缴纳费款有困难的,可自愿暂缓缴费,2022年未缴费月度可于2023年底前进行补缴,缴费基数在2023年我省个人缴费基数上下限范围内自主选择,缴费年限累计计算。

人社咨询电话:028-12333 税务咨询电话:028-12366

成都市人力资源和社会保障局 国家税务总局成都市税务局 2023年2月22日

便民服务 成都日报社经营管理中心 热线 86623932

成都日报便民服务热线:028-84922662
地址:北羊市大街一段388号
成都日报便民服务热线:028-85852223
地址:天府大道中段1000号
成都日报便民服务热线:028-86450831
地址:天府大道中段777号
成都日报便民服务热线:19161264038
地址:成都高新区3号实验楼
成都日报便民服务热线:028-85851311
地址:温江区锦华大道16号
成都日报便民服务热线:028-82711000

地址:温江区东大街118号
成都日报便民服务热线:028-82718880
地址:成都市新都区大道1000号
成都日报便民服务热线:13308064232
成都日报便民服务热线:86511885
成都日报便民服务热线:86747611

微信扫码 支付宝 微信支付 登报通

本栏目每日刊出60元/行/天 13字(行)

启事 代码:12510113450889353

●刘步高遗失警官证,证号009777,声明作废

●金堂县总工会机关工会委员会原工会主席李山名章网号5101215018298遗失

●罗佳彬遗失湖南信息职业技术学院毕业证(证书编号108651201106000687)声明作废

●成都市尚家半岛王敏酒店公章编号5101215019824,财务专用章编号5101215019825,王敏法人章编号5101215019826,均遗失作废

●成都市青白江区龙王学校法人证书副本(统一社会信用代码9)遗失

成都消防救援支队 程挺(应急消字第19605920号)、付晓(应急消字第11302117号)、赵俊丞(应急消字第10906271号)、李力(应急消字第11203053号)、王苏(应急消字第10301997号)、周鑫(应急消字第10703225号)、袁玲(应急消字第10602778号)、刘力源(应急消字第10805219号)、黄一峰(应急消字第11105727号)干部证均遗失。